

我市重拳打击网络违法犯罪“净网2019”行动战果显著

房产中介人员倒卖业主信息被刑拘

融媒同播



扫描二维码,收看珠海电视台《珠海新闻》相关节目。

采访:本报记者 宋一诺 摄影:本报记者 吴长斌



新闻发布会上,警方向媒体展示案件中的涉案物品。

以招工名义套取他人信息制成“四件套”销往各地;房产中介和装修公司员工利用工作之便窃取信息贩卖牟利……8月27日,市公安局举办“净网2019”专项行动新闻发布会,通报行动战果及典型案例。

据市公安局网警支队副支队长吴兵介绍,为贯彻落实公安部、省公安厅“净网2019”专项行动工作部署,珠海

警方运用“网警支队+运用智慧网安新模式+积极开展网络情报侦查”新模式,今年以来重拳打击网络突出违法犯罪,全面清理整治网络安全风险隐患,推动构建网络综合治理体系,确保全市网络社会大局平安稳定,取得了重大的战果。截至27日,珠海网警自主侦办涉及黑客攻击破坏、侵犯公民个人信息、网络水军、组织考试作弊等

类型案件12宗,刑拘50人,逮捕43人;协助刑侦、经侦、治安、禁毒等部门侦破扫黑除恶、黄赌毒、盗抢骗等案件746宗,抓获犯罪嫌疑人1380人。

在网络违法犯罪信息清理和监管整治方面,珠海网警警示轻微违法网民3300余人次,发布网络安全宣传文章2600余篇,接收处置网民举报的网上违法犯罪线索21条;发现、处置本地

有害信息2242条;发现、通报异地有害信息2715条。在维护网络安全方面,行政处罚违法场所242家,对229家单位下发整改通知,处置网络安全事件134起,举办了网络安全宣传活动。下一步,珠海警方将加大力度持续推进“净网2019”专项行动,为新中国成立70周年和澳门回归祖国20周年大庆营造和谐清朗的网络环境。

名词解释

公民个人信息

公民个人信息,是指以电子或者其他方式记录的能够单独或者与其他信息结合识别特定自然人身份或者反映特定自然人活动情况的各种信息,包括姓名、身份证件号码、通信通讯联系方式、住址、账号密码、财产状况、行踪轨迹等。

警方提醒

保管个人信息

五注意

- 1.妥善保管个人信息**
银行卡、手机等信息载体,在网络注册、实名认证时要谨慎填写个人信息,个人私密信息切勿随意泄露。
- 2.不要“码”多用**
养成定期修改密码的好习惯,对重要账号(常用邮箱、网上支付账号等)设置单独密码,绝不“一码”多用,且密码要设置为数字加字母等较为复杂的组合。
- 3.定期给手机电脑杀毒**
经常浏览不明来源网站的人更要如此。
- 4.不随意扫二维码**
不随意连接不明、免费wifi,不点击短信中的不明链接和扫描未知二维码,不轻信电话、短信、QQ、微信中所谓贷款验资、司法协查、商品退款等信息。
- 5.及时举报**
遇到网络违法和不良信息可到中国互联网违法和不良信息举报中心举报;如果有网络违法线索,可以到公安部网安局网络违法犯罪举报网站,或广东省公安厅网络警察网上报警系统举报。

公号推荐

全国排名第二 我们继续努力



昨天,生态环境部向媒体发布了2019年7月和1-7月全国空气质量状况。全国168个重点城市中空气质量相对较好排名,2019年7月珠海位居第二,1-7月珠海位居第七。

珠海发布微信公众号

市体育中心 停车开始收费



市体育中心停车场今天开始收费。特报君从市体育中心获悉,今天起,市体育中心停车场将开始收费,执行标准为2006年相关单位批复的收费方案,小车每小时2元。

珠海特区报微信公众号

地道湘菜馆 “撬”开老广嘴



一家湘菜馆,没有分店,招牌不起眼,店里没菜单,但来的都是老熟客,口耳相传的珠海“最正湘味”,老板娘把湖南“搬”到珠海,用地道湘味“撬”开老广的嘴……

知珠侠微信公众号

家长们注意 开学时间有变



珠海家长们的好消息要来啦,暑期“灾难大片”即将结束,新学期很快就要开始,不过要在这里告诉大家一个重要消息:那就是今年开学时间不是9月1日。

特区教育微信公众号

公共停车场 竟现“私家位”



近日,“随手拍”后台接到热心市民举报:斗门某公共停车场出现“私家车位”,除了前用来餐车辆之外,其余社会车辆禁止停放。不仅如此,占位的手段更加“独特”。

文明珠海微信公众号

小伙伴当心 这药限制入境



不少小伙伴想从港澳地区购买内地没有出售的药品带回家,这要当心啦。不是所有药品都可以带回家的。

珠海口岸微信公众号

田海 整理

典型案例一 以招工为名套取他人信息贩卖

10人犯罪团伙被警方打掉

今年5月,斗门公安分局接到多名事主报案称:有人在新青工业园一带张贴招工小广告,以可去港澳务工为诱饵,约事主路边见面后,填写个人信息,并称要拿事主证件去办理相关劳务手续,骗取事主身份证原件及手机号、手持身份证的照片和动态视频(摇头、眨眼、转头)等信息。事后,所谓的“招工”人员却玩起了“失踪”。

接报后,斗门公安分局迅速抽调网警、刑侦、派出所骨干力量成立专案组。经过细致排查和充分取证,警方成功在东莞、深圳等地

抓获涉案团伙成员10人,在嫌疑人藏匿的地点缴获了大量公民个人信息及作案工具一批。

经审讯,该团伙还以帮忙办理网上贷款业务为名骗取公民个人信息。记者了解到,犯罪嫌疑人收集这些信息后,主要用于办理各种营业执照或申请各类实名认证,制成“四件套”(银行卡、身份证、网银U盾和手机卡)贩卖。警方初步核查发现,我市有20余名受害人。

目前,9名犯罪嫌疑人被刑拘,1名犯罪嫌疑人取保候审。该案正在进一步侦办和深挖扩线中。

典型案例二 利用工作收集信息贩卖牟利

房产中介、装修公司员工被刑拘

今年8月份,市公安局网警支队联合高新公安分局网安大队,通过网络大数据情报研判,成功侦破一起房产中介出售业主信息的侵犯公民个人信息案,购买者众多。警方立即开展侦查,并遍及全国各地。

今年7月,警方接到群众举报称:一名房地产中介大量出售各小区业主信息,购买者众多。警方立即开展侦查,并在充分取证基础上,成功抓获主要犯罪嫌疑人赵某。经查,赵某利用在房地产公司工作的机会,将其公司掌握的公民个人信息和其通过其它渠道购买的信息进行转卖获利。从2018年11月起,赵某先后多次向他人出售房产业主信息非

法牟利。警方循线追踪,将向赵某贩卖业主信息的装修公司员工王某抓获。经审讯,王某对出售公民个人信息的犯罪行为供认不讳。

目前,警方已抓获主要违法犯罪嫌疑人4名,扣押作案手机两部及U盘一个,缴获非法获取的公民个人信息50多万条。其中,嫌疑人赵某和王某被刑拘,另两名犯罪嫌疑人取保候审。该案正在进一步侦办和深挖扩线中。

警方提醒,房地产中介从业者向他人提供的房产信息、业主电话、姓名等都属于公民个人信息,不论是否获取利益,只要将公民个人信息提供给他人,均属于违法。

珠海平安指数

数据发布:珠海市平安办

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.368	0.000	1.757	0.000	93	
	湾仔	1.269	0.000	1.953	0.211	69	
	拱北	0.996	0.000	4.555	0.322	82	
	吉大	1.087	0.000	6.436	2.174	73	
	香湾	0.554	0.000	1.482	0.554	96	
	梅华	0.411	0.000	2.459	0.336	97	
	前山	0.745	0.000	3.957	0.465	91	
金湾区	翠香	1.007	0.000	2.083	0.711	76	
	南屏	0.526	0.000	3.448	0.316	94	
	三灶	0.238	0.000	5.225	0.675	95	
斗门区	红旗	0.302	0.000	2.336	0.706	92	
	白藤	0.647	0.000	1.673	0.809	92	
	井岸	0.724	0.000	3.969	1.022	96	
	白蕉	0.557	0.000	5.753	0.502	81	
	斗门	0.631	0.000	2.810	0.526	81	
横琴新区	乾务	0.490	0.000	10.866	0.294	84	
	莲洲	0.806	0.000	1.263	0.806	76	
高栏港区	横琴	1.765	0.000	7.434	1.176	57	
	唐家	0.482	0.040	4.945	0.442	85	
万山区	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
	万山	0.000	0.000	0.000	1.711	96	
高栏港区	担杆	0.000	0.000	0.000	1.555	96	
	南水	0.748	0.000	1.870	0.000	89	
高栏港区	平沙	0.297	0.000	2.200	0.496	94	

平安提示:本日全市平安状况(优秀镇街13个,良好镇街6个,平稳镇街4个),1地区部分警情偏离常态(横琴的盗窃、打架斗殴)。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,理性处理矛盾纠纷,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年8月27日16时发布:

今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	小浪	01:26	143	07:34	244	15:28	26	22:27	162	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
九州港	小浪	00:59	134	07:16	238	15:05	19	21:42	159	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	小浪	01:18	194	07:20	299	15:03	87	21:49	216	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	00:10	149	06:44	259	14:55	42	21:06	165	海况优良,适宜海上作业及旅游交通

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出提示
荷包岛	2	0.6	29.2	注意防晒
桂山岛	2	0.6	28.6	注意防晒
东澳岛	2	0.7	29.3	注意防晒
外伶仃岛	2	0.7	28.4	注意防晒
大万山岛	2	0.8	29.4	注意防晒
庙湾岛	2	0.9	29.5	注意防晒

立案查处违法夜间施工行为57宗

经过半个月高压治理,我市夜间施工噪声扰民问题有较大改观

问政进行时



扫描二维码,收看珠海电视台《珠海新闻》相关节目

采访:本报记者 马涛

记者27日从珠海市城市管理和综合执法局获悉,经过半个多月的高压治理,我市夜间施工噪声扰民问题有较大改观。截至8月26日,全市各级城市管理和综合执法部门共出动检查人员5793人次,检查在建工地1587家次,立案查处违法夜间施工行为57宗,教育整改25宗。包括节目曝光的香洲区凤凰公馆、浅水湾、春暖花开和高新区翠湖香

山等多个工地夜间施工噪声扰民问题得到有效遏制。

8月5日晚,大型电视问政节目《问政珠海》第二期曝光我市一些在建工地夜间施工噪声扰民问题,市城市管理综合执法局直面问题、立行立改,采取了一系列强力措施严查严重违法夜间施工行为。

据市城市管理综合执法局相关负责人介绍,首先,强化日常监管和处罚。进一步优化各区城管执法部门执法勤务模式,建立快速处置机制,成立夜间执法专班,加强夜间12时至次日凌晨6时无证夜间施工行为查处力度。同时,加大行政处罚力度,对施工单位夜间施工违法行为,第一次予以教育整改、第二次立案处罚、第三次顶格处罚。节目播出后,据统计,第一周全市关于噪声扰民的投诉量是136宗,第二周是117宗,第三周是90宗,呈明显下降趋势。今年上半年月均立案40宗,8月6日至26日已立案57宗,执法力度明显提升。

其次,加强对各区城管执法部门的监督检查。梳理“12345”热线、数字城管、人民网网友留言等渠道的投诉案件,对群众反复投诉的重点区域、重点工地、重点案件,及时督促辖

区城管执法部门予以重点整改。建立每日一报工作制度,及时掌握整改情况,对整改工作中不作为、慢作为、乱作为、庸懒怠政、敷衍塞责等突出问题严肃查处、严肃问责。

再次,强化部门联动联动,提高违法成本。城管执法部门及时将已立案处罚的施工企业名单抄送市住建部门、市生态环境部门、市交通管理部门。由市住建部门督促各工地严格落实文明施工要求,对违法施工企业采取诚信扣分、责令停工等措施。生态环境部门协同做好夜间施工扰民案件的查处工作,责令施工企业采取降噪措施。交通管理部门强化对施工运输车辆的管理,协助做好对夜间违法施工工地的综合治理工作。

最后,推动部门间信息共享,充分发挥统筹协调作用。研究整合市数字城管、市住房城乡建设局、市交通运输局等部门有关工地施工、车辆管理、道路管理等信息资源,提高工地日常监管科技含量,利用技防减轻人防压力。协调市住建部门合理发放夜间施工许可证,协调市交警部门优化道路通行管制时段,切实推动构建齐抓共管、疏堵结合、服务靠前的长效治理机制。

首届珠澳大学生就业实践能力特训活动开营 促进两地大学生更好就业



扫描二维码,收看珠海电视台《珠海新闻》相关节目。

采访:本报记者 王芳

27日,100名澳门和珠海各大高校的在校大学生、优秀毕业生走入华发集团、格力电器、金山软件等企业,零距离深入了解企业生产环境、发展优势、用人需求等情况。这是

为期4天的“珠澳新智荟”首届珠澳大学生就业实践能力特训活动内容之一,旨在促进两地大学生更好就业。该活动由珠海市委统战部、致公党珠海市委、市人力资源和社会保障局联合发起,珠海市青年就业促进会主办。

7月底,珠海市人力资源和社会保障局发布了《珠海市支持港澳青年来珠就业(创业)和技能提升(实训)若干政策措施》,围绕港澳青年来珠就业、创业、开展技能提升等方面推出十条举措,提升港澳青年就业技能,推动港澳青年在珠海高质量就业创业。

为进一步搭建珠澳大学生、青年人才与珠海知名企业的交流平台,为珠澳两地大学生提供就业实

习机会,推动珠澳青年人才的交流,营造良好的创业就业环境,相关部门发起了此次特训活动。活动在e到珠澳两地大学生的积极响应,在e职多(全国大学生职业发展平台)上报名人数已超过300人。

在为期4天的活动中,100名澳门和珠海大学生代表将参观珠海新型创业科技园横琴·澳门青年创业谷、横琴粤澳合作中医药科技产业园,走入珠海知名企业华发集团、格力电器等,与名企代表、导师团交流学习,零距离接触真实职业岗位,了解企业用人标准、感受企业文化、熟悉企业组织结构和管理工作,提高珠澳两地大学生的就业竞争力,帮助他们更好地适应社会、企业的需要。